



В России сохраняются традиционные семейные ценности. В этом ключе проводятся масштабные мероприятия. В нашем районе немало ячеек общества, в которых родители достойно воспитывают своих детей. Одна из них – семья Турнаевых из с. Коркино.

Подробности на стр. 3.

2024
ГОД СЕМЬИ

Это интересно



На улицах села Суерки можно встретить популярного персонажа зимних сказок в разных образах.

Снеговвики в радость

Снеговик – любимый всеми персонаж новогодних историй и сказок. Их часто лепят дети и взрослые у своих домов или на общественных территориях населённых пунктов.

В Суерском сельском поселении перед Новым годом был объявлен конкурс на оформление придомовых территорий. В нём главными персонажами стали снеговвики. Как отметила глава администрации Лариса Гольцман, для них изготовленные снежных фигур – уже традиция.

– Как у нас летом цветут клумбы, так зимой повсюду снеговвики. Правда, нам пришлось с ними повозиться, потому что частенько наши скульптуры подтаивали. Но несмотря на эти моменты, в конкурсе поучаствовали более шестидеся-

ти домовладельцев и коллективы организаций. Считаю, что создать хорошее праздничное настроение нам удалось, – сказала Лариса Васильевна.

На въездной группе суерцев и гостей села встречает пара снеговиков, над созданием которых трудились жители улицы Советской. Марина Тимофеева руководила всем процессом: организовала юношей, которые подготовили основы фигур, а затем вместе с соседями вырезали скульптуры и нарядили их.

Кстати, 18 января в календаре значится как Всемирный день снеговика. Идея об учреждении этой даты принадлежит немецкому коллекционеру Корнелиусу Грётцу. Он в 2008 году вошёл в книгу рекордов Гиннеса в качестве обладателя самой большой коллекции изобра-

жений снеговика. В ней насчитывается более трёх тысяч видов иллюстраций. Коллекционер предложил отмечать день снеговика. Выбирая дату, рассуждал так: во-первых, в середине января во многих странах есть снег; во-вторых, число 18 похоже на снеговика, который держит метлу.

В России тоже есть День снеговика. Его отмечают 28 февраля, но этот праздник ещё не очень распространён. Известно, что на Руси снеговиков лепили с древних языческих времён и почитали как духов зимы. К ним относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и уменьшении длительности лютых холодов.

Подготовила
Рина МИНИБАЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Собирают подписи

В Упоровском районе 16 января прошёл сбор подписей на площадках партии «Единая Россия» в поддержку выдвижения президента.

По информации, опубликованной в сообществе «Единая Россия Упоровский район» в социальных сетях, пункты сбора подписей были организованы в Буньково, Крашенинино и Видоновой, Нижнемане, Упорово, Коркино, Скородуме, Пятково и Емуртлинском.

Сбор подписей стартовал в Тюменской области 23 декабря и продлится до 21 января. В Тюмени Региональный избирательный штаб кандидата в президенты Владимира Путина работает ежедневно с 8.30 до 19.00.

Помогают землякам

В Центре реализации молодёжных программ запустили волонтерскую акцию. Добровольческие отряды, действующие на базе учреждения, оказывают помощь семьям участников СВО и пожилым гражданам. Наиболее активно в этом движении участвуют юнармейцы и слушатели групп добровольной подготовки к военной службе.

С 9 января они помогают жителям сёл, которые нуждаются в посторонней помощи. Как пишет сетевое издание «Упорово.Онлайн», отряды созданы в разных населённых пунктах района: Упорово, Коркино, Буньково, а также в Емуртлинском и Видоновском сельских поселениях.

Чувства патриотизма и благодарности мотивируют ребят помогать людям, разрабатывать и реализовывать новые добрые проекты и вносить свой вклад в развитие добровольчества Упоровского района.

Стал победителем

Подведены итоги первого грантового конкурса 2024 года. По его результатам, 17 проектов из Тюменской области получают поддержку Фонда президентских грантов. Как сообщает информационный центр правительства Тюменской области, размер грантов варьируется от пятисот тысяч до шести миллионов трёхсот тысяч рублей.

В числе победителей Упоровский спортивный центр «Физкульт-привет» с проектом «Вместе весело шагать». Его цель – помочь мужчинам и женщинам, желающим систематически заниматься скандинавской ходьбой и выполнением комплекса оздоровительных упражнений в организованных группах здоровья для систематических занятий и за счёт них улучшить свои физические качества: выносливость, силу, ловкость и гибкость. В проекте могут поучаствовать жители Нижнеманайского, Крашенининского, Чернаковского и Скородумского сельских поселений Упоровского района в возрасте от сорока лет.

Говорили о важном

Очередной урок из цикла «Разговоры о важном» провели в образовательных организациях Упоровского района. Как пишут сообщества школ в социальных сетях, мероприятия были посвящены налогам и налоговой грамотности.

Учащиеся с первого по четвёртый классы в игровой форме разбирались, откуда берутся деньги, кто должен платить налоги, на какие средства строятся школы, больницы и детские площадки.

Для школьников с пятого по седьмой классы программу дополнили командной игрой, в ходе которой нужно было дать как можно больше правильных ответов, и просмотром фрагмента серии «Налоги» национального проекта «Дружи с финансами», призванного повысить финансовую грамотность обучающихся и научить их грамотно распоряжаться деньгами.

Для старшеклассников задания усложнили: на время учащиеся сами стали распорядителями бюджета и решали актуальные проблемы своего города.

Подготовила Аля КЕРБС.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.
Редакция.

Тема дня



Президент России Владимир Путин поздравил победителей и лауреатов Всероссийской муниципальной премии «Служение».

Единой командой

В Москве 15-16 января прошёл Всероссийский муниципальный форум «МАЛАЯ РОДИНА – СИЛА РОССИИ». Первый день его проводился на площадках Международной выставки-форума «Россия».

Такое мероприятие проходило впервые. Организатором его выступила Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления специально по поручению президента Российской Федерации Владимира Путина, которое он озвучил по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления. Форум объединил на одной площадке более 7,5 тысячи представителей муниципалитетов из 89 регионов нашей страны.

Как сообщает сайт forummalayarodina, в мероприятии приняли участие главы или руководители администраций городских, муниципальных округов, районов, внутригородских территорий городов федерального значения, главы городских и сельских поселений, а также председатели и исполнительные директора советов муниципальных образований субъектов РФ.

Основная цель форума – объединить муниципальное сообщество России, а также повысить престиж муниципальной службы в России на основе единых ценностей служения обществу и государству.

Мероприятие получилось поистине масштабным: за один день на 35 площадках выступили более 250 экспертов, среди которых представители федеральных ведомств, крупных отечественных корпораций и общественных

институтов. В течение дня прошло 64 деловых события: 3 панельные дискуссии, 32 круглых стола, 24 лекции и многое другое. Также состоялась презентация 5 проектов ВАРМСУ, одним из которых является цифровой портал Муниципалитеты.рф.

В ходе дискуссии «Сила в людях», первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко отметил, что муниципальные служащие являются представителями самого близкого к народу уровня власти, поэтому их главная миссия заключается в служении на благо государства и его общества.

В ходе своего выступления Сергей Кириенко подчеркнул, что «самая главная вещь» для служащего – это доверие и «одинаковое понимание целей» с командой.

– Надо стремиться, чтобы с тобой работали люди, которые сильнее тебя, – напутствовал первый заместитель главы Администрации президента. – Удобнее подбирать людей, которые думают как ты, говорят как ты, но команду это ослабляет. Она сильна, когда в ней есть люди с разным взглядом, опытом, подходом.

Во Всероссийском муниципальном форуме «Малая родина – сила России» в составе делегации от Тюменской области участвовали главы сельских поселений Упоровского района: Емуртлинского – Виктория Маркер, Суерского – Лариса Гольцман, Видоновского – Людмила Тумашова, Скородумского – Людмила Куракина. Они приняли участие в одном из основных тематических треков «Сила в развитии».

Подготовила
Лидия СОСНИНА.



Главы сельских поселений Упоровского района среди участников всероссийского мероприятия.

К юбилею области

Поводов для гордости немало

В текущем году мы будем отмечать 80-летие Тюменской области. Она основана 14 августа 1944 г. путём выделения части районов из Омской и Курганской территорий. Наш регион вместе с автономными округами охватывает 1 464,2 тыс. км² и занимает третье место по площади в России. Он относится к самым динамично развивающимся. Постоянно увеличивается население, и по состоянию на 2023 г. количество её жителей превышает 3,8 млн. человек.

Тюмень – топливная столица России. Именно на просторах нашего края сконцентрирована основная часть залежей нефти и газа страны. Но не только энергоносители составляют богатство региона. На территории области добывают торф, сапропель, песок и глину, другие полезные ископаемые. Из года в год увеличивается индекс промышленного производства, растут объёмы выпуска автотранспортных средств, лекарств, резиновых и пластмассовых изделий и так далее. Развитие тюменского топливного кластера поддерживает мощная сельскохозяйственная отрасль. Об этом свидетельствуют второе место Тюменской области среди регионов страны по урожайности овощей и шестое – по урожайности картофеля, первое в Уральском Федеральном округе – по производству молока.

Значительное влияние на развитие агропромышленной отрасли оказывает и Упоровский район. По данным главы муниципалитета



Герб Тюменской области официально утверждён 25 октября 2008 года.

Леонида Саукова, приведённым им на районном Дне работника сельского хозяйства, вклад нашей территории в общий тюменский караван в 2023 году составил: молока – 8,5 процента, зерна – 8,5, рапса – 35, льна – 48, картофеля – 55 и овощей – 57 процентов.

Мы уверены в больших перспективах будущего и гордимся богатым историческим наследием.

В Тюменской области расположены уникальные памятники археологии, природы, градостроительства, искусства и техники, лечебные термальные источники. Есть подобные достопримечательности и в Упоровском районе: скородумский заказник, шашовские горы, кокуйский ми-

неральный источник, православные храмы и другие знаковые места.

Наш регион уникален по богатству и многообразию национального и религиозного состава населения. На территории области проживают свыше 150 наций и народностей. Имена многих наших земляков талантливых управленцев, учёных, хозяйственников, деятелей культуры, искусства, спортсменов звучат далеко за пределами малой родины. Тюменский край – одна из жемчужин России, которую мы должны ценить и оберегать.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото с сайта правительства Тюменской области.

Русь Святая

Как проходит день Крещения



19 января православные отмечают Богоявление или Крещение Господне. Это один из самых древних праздников христиан. И как бы далеко ни ушло евангельское событие – погружение Иисуса Христа в Иордан, праздник остаётся очень важным и сегодня.

Как сообщает РИА Новости, официально купания в проруби не зафиксированы в церковном уставе, однако они традиционно проводятся в ночь с 18 на 19 января. Православные продолжают совершать погружения в купель, которые символизируют покаяние и очищение от грехов. Некоторые люди, окунаясь в прорубь, желают засвидетельствовать свою веру.

В этом году купели будут обустроены в Упорово и Суерке. А водосвятные молебны священнослужители проведут во всех храмах района. Освящённую воду (агасму) верующие с давних времён хранят в течение целого года. Её традиционно используют для употребления по утрам после молитвы, ею окропляют жилища.

Как отмечает настоятель храма преподобного Серафима Саровского в Суерке, иерей Василий Лапухин, за четыре дня до самого праздника в богослужения включаются молитвы, посвящённые наступающему событию. Он рекомендует верующим побывать на вечернем богослужении накануне праздника и утренней литургии 19 января, ведь Богоявление относится к 12 главным праздникам в православии. Именно в момент Крещения Иисуса Иоанном Предтечей, людям впервые явились три ипостаси Святой Троицы: Отец, Сын и Святой дух.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.
Фото из архива редакции.

Иерей Владимир Проскураков, настоятель Упоровского храма, освящает воду в крещенской купели.

Семья

В глубинке живёт большое семейство

Алексей и Диана Турнаевы в любви и согласии воспитывают своих детей

Супруги Турнаевы из Коркино вместе уже двенадцать лет. Они трудятся в системе образования, помогают юным коркинцам развивать таланты и способности. Их дети с раннего возраста приобщаются к полезным делам.

Молодые люди познакомились, когда Диане было одиннадцать лет, а Алексею двенадцать. Девочка воспитывалась в приёмной семье Назаровых из д. Тюменцевой. Оба учились в Коркинской средней школе, где и подружились.

— Мы часто пересекались, общались в одной компании. Мне уже тогда понравилась Диана. А она обратила на меня внимание только в выпускном классе. После окончания школы проводила меня в армию, а потом ждала возвращения. Я писал ей письма, которые она бережно хранит до сих пор, — рассказал Алексей.

Оба супруга работают в школе. Алексей преподаёт физкультуру и дополнительно занимается с юнармейцами и кадетами специальных групп добровольной подготовки к военной службе. Диана была педагогом-психологом и логопедом, сейчас находится в декретном отпуске. С малышкой Кристиной, которой всего четыре месяца, много забот. Но ей во всём помогают супруг и старшие дети, даже пятилетняя Варя водится с младшей сестрёнкой.

— Мой муж — опора и поддержка во всём. Он хороший, заботливый отец. Дети его очень любят.



Семья Турнаевых встретила Новый год в отличном настроении.

Когда мы с Кристиной лежали в больнице, он по дому всё делал сам, на него ребят оставить — не проблема. Алёша и накормит

вовремя их, и присмотрит за ними, — поделилась Диана.

Сыновья учатся в школе, старшая дочь ходит в детский

сад. Мальчики состоят в отряде юнармейцев. Всё своё свободное время они тренируются, с удовольствием осваивают азы

военного дела, им нравится собирать и разбирать автоматы. Ещё Григорий, Макар и Варвара увлекаются дзюдо. Хотя парням всего лишь одиннадцать и десять лет, они уже добились успехов. А у их сестры победы ещё впереди.

Семья Турнаевых любит активный отдых. Зимой организовывают прогулки на лыжах, катаются на коньках. Вечерами устраивают читательские часы, играют в настольные игры. Любят посещать кинотеатры. Летом с палатками и всем необходимым туристическим оборудованием выезжают за пределы Упоровского района. Каждый раз продумывают маршрут своего путешествия. За последнее время они побывали в Курганской и Свердловской областях. Часто всей семьёй устраивают вылазки на природу, чтобы порыбачить. Мужская половина семьи ловит рыбу, а женская — готовит уху.

У Турнаевых есть небольшое подсобное хозяйство — семь овец и два ягнёнка, которые появились на свет совсем недавно. Дети охотно помогают родителям ухаживать за животными.

В этой семье всё ладится и спорится благодаря тому, что на первом месте у них взаимопонимание, забота друг о друге, поддержка. Только в таком дружном коллективе у каждого появляется возможность самореализоваться.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива семьи ТУРНАЕВЫХ.

Творческие люди

Украшения из лент создаёт

Жительница с. Упорово мастерит оригинальные изделия

Марина Ожоганич в Упоровском районе стала известна благодаря своему таланту в рукоделии. Её украшения в технике канзаши, которая пришла к нам из страны восходящего солнца, венчают причёски многих девочек как из нашего района, так и за его пределами.

Я заметила изделия мастерицы на одной из выставок-ярмарок на площади возле Упоровского дома культуры. Яркие атласные ленты, из которых сделаны украшения для волос, очень выгодно смотрелись под лучами яркого солнца, привлекая к себе взгляды прохожих. Аккуратные резинки, ободки и заколочки с любимыми детскими персонажами постепенно находили своих новых обладателей.

О том, что изделия станут настолько востребованы, более десяти лет назад Марина Юрьевна не предполагала. Тогда она отдавала предпочтение вышивке крестиком. Как призналась рукодельница, её это увлечение захлестнуло ещё в подростковом возрасте. Сегодня женщина всё

ещё хранит вышитые полотна с разными сюжетами: пейзажами, натюрмортами, изображениями животных и птиц.

— Сидела с иголкой и ниткой ночами напролёт, «подсел» и супруг. Старший и средний сыновья тоже какое-то время были серьёзно увлечены вышивкой крестиком или бисером, младший только не «заразился», — смеётся Марина, рассказывая историю своего творческого пути. — Очень уж мне вышивать нравилось, а потом в интернете увидела фотографию резиночек, украшенных лентами. Заинтересовалась, решила попробовать повторить, да так и затянуло... Сегодня мне никакого другого увлечения не надо.

В новом доме, который начали обживать только прошлым летом, уже обустроена маленькая мастерская. Здесь у окошка стоит большой стол, ящики которого заполнены расходными материалами: атласными и репсовыми лентами, основами украшений, стразами, кабошонами и многим другим. На столе — разные инструменты, зажигалки и самодельное приспособление для нарезки и одновременного

заплавления края лент, которое собрал муж Марины — терморезка. (Отметим, что Василий Семёнович — мастер на все руки. Жилище он полностью возвёл и обустроил сам). Рядом, рукой подать, стоит ещё один комодик. В нём хранятся уже готовые изделия. Их мастерица и представляет на районных или сельских выставках декоративно-прикладного творчества.

— Иногда поступают заказы. Причём обращаются не только упоровцы, но и жители нашей и других областей. Однажды на связь вышел мужчина с необычной просьбой: ему нужно было повторить брошь Владимира Путина из георгиевской ленты, которую президент носил в День Победы. Работала только по фотографиям. Было очень интересно.

К числу нетипичных заявок можно отнести и картофельные цветы, которые изготавливала для гастрономического фестиваля «Картофан КРИММович» дважды, — говорит Марина Юрьевна.

В каждое своё изделие рукодельница вкладывает много сил и труда, чтобы в будущем оно долго служило своим хозяевам и радовало их. Она уверена, что в творчестве особенно важны вкус и стиль, аккуратность и высокое качество материалов. Именно благодаря такому подходу в своей работе изделия Марины Ожоганич и стали популярными.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Марина Ожоганич увлечена рукоделием.

Словосочетание *kanzashi* происходит из нескольких слов — «ками» (волосы) и «сасу» (выткать), так как исторически этот женский аксессуар в виде шпильки использовался для создания знаменитых высоких японских причёсок. Одно из самых популярных украшений для канзаши — цветы, которые рукодельницы делают из лент или кусочков ткани, складывая полоски в бутончики и лепестки.

Культура



Шашовские горы – одно из красивейших мест Чернаковского поселения.

Стартовал новый проект

Подведены итоги первого грантового конкурса 2024 года Президентского Фонда культурных инициатив.

В число победителей вошёл проект Чернаковского сельского Дома культуры «От идеи к результату». – Задумка родилась после поездки в г. Саратов на XXII Молодёжные Дельфийские игры России, – прокомментировала культурный организатор СДК Инна Барсукова. – Тогда участница творческих студий нашего Дома культуры Дарья Барсукова представляла Упоровский район и Тюменскую область в номинации «Фотография». Участниками были талантливые дети и молодёжь, но то, что удивило – все ребята в своих работах

пытались отразить любовь к родному краю, показать его красоту и особенности через фотообъектив. Когда появилась возможность подать заявку на участие в конкурсе грантов, было решено не упустить шанс. Мы представили любительское творческое объединение «Фотография», созданное на базе Чернаковского СДК. Его цель – сформировать у детей через фотоискусство представление о красоте родного края в нашем сельском поселении.

Реализация проекта началась в январе этого года и продлится шесть месяцев.

Участниками станут ребята из сельской школы. У них появится возможность самореализовываться, расширять кругозор и знания

о родных и значимых местах, определять цель для развития личности.

На творческие мастер-классы, познавательные и образовательные интерактивы будут приглашены профессиональные фотографы и специалисты, добившиеся высоких результатов.

По итогам реализации проекта у ребят появится возможность презентовать свои творческие работы на фотовыставках, создавать фотоальбомы, а также каждый ребёнок сможет публиковать не только качественный фотоконтент, но и отражать в своих работах знания и любовь к родному краю.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото Алины ФИЛАТОВОЙ.

Старшее поколение

Всегда находятся в движении

Ветераны поддерживают традиции и развивают новые направления

Пожилые люди – активная часть населения. Они берутся за решение разных вопросов, своими делами доказывая, что не стоит их списывать со счетов. Что такое ветеранская организация сегодня? Это, прежде всего, объединение людей, которые, выйдя на пенсию, продолжают приносить пользу обществу.

На учёте в ветеранских организациях нашего района состоят более четырёх тысяч людей пожилого возраста. Организует работу старшего поколения районный совет ветеранов. Его деятельность строится на активности первичек, которые занимаются вопросами граждан пожилого возраста на местах. В нашем районе их 27, в том числе 13 – в райцентре. Их работа очень важна. Ведь именно на местном уровне можно поговорить с каждым пенсионером, узнать, что его волнует или тревожит.

В поле деятельности ветеранов находятся самые разные вопросы. Одна из важнейших задач – активное участие в реализации государственного проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ».

Патриотическое воспитание молодёжи

Деятельность пенсионеров по патриотическому направлению активизировалась в связи с проведением специальной военной операции. Ветераны отправляют посылки для участников СВО, своими руками вяжут тёплые вещи. Например, суерцы (председатель совета ветеранов Вера Архипова) провели акцию «Своих не бросаем». С октября 2022 года они собрали более 565 тысяч рублей, перечислили в фонд районной помощи «Благодарение победителям» 83 500 рублей, в помощь жителям Белгородской области – 37 200 рублей; активисты связали 250 пар носков, 12 манишек, 29 пар рукавиц. Всего суерские пенсионеры выслали участникам СВО 65 именных посылок.

В районной акции «Тепло родного дома» приняли участие все первичные организации. Вместе с внуками пенсионеры мастерили поделки для земляков, писали им письма. Наставники со своими подопечными готовили рисунки, поздравительные открытки для бойцов и сувениры для их семей. Все ветеранские организации приняли участие в проведении социальных гости-

ных для семей военнослужащих, многие провели мастер-классы по рукоделию. «Серебряные» волонтеры оказывали посильную помощь по дому, поддерживали морально своих односельчан, родственники которых находятся в зоне СВО.

Представители старшего поколения сельских поселений нашего района, имеющие большой жизненный опыт, приобщаются к формированию у молодёжи патриотизма, сознательного отношения к труду, учёбе, воинской службе. Активизировалось участие пенсионеров в акциях «Бессмертный полк», «Стена памяти», «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Свеча памяти», «Синий платочек», «В гости к ветерану», в митингах и шествиях, посвящённых Дню Победы, Дню памяти и скорби

Развивают новые направления

Ветераны внедряют в свою деятельность новые направления. Суерцы особое внимание уделяют краеведческой работе. За последний год несколько интересных экскурсий по своему селу для упоровцев и гостей поселения провела Марина Тимофеева. Немало усилий приложили пенсионеры для создания книги по истории Суерки.

Одно из постоянных направлений работы первичек – участие в реализации областного проекта «Диалог поколений». Он направлен на снижение правонарушений среди несовершеннолетних, пропаганду и возрождение ценностей семейной жизни, усиление патриотического и трудового воспитания. В рамках этого проекта проводятся социально значимые мероприятия, направленные на оказание помощи несовершеннолетним, состоящим на учёте в ведомствах системы профилактики, и семьям, испытывающим трудности в воспитании детей. «Диалог поколений» – это репетиторство, тематические встречи патриотического характера, творческие мастерские, военно-патриотические и культурно-массовые мероприятия, экскурсии, походы. В Коркинском, Емуртлинском и Ингаллинском поселениях (председатели Светлана Малых, Ольга Федотова, Надежда Шаляпина) ветераны-активисты проводят большую наставническую работу в семьях. Читают вместе с детьми книжки, ходят в сельские библиотеки, готовятся к урокам, мастерят поделки, играют на детских площадках. Волонтеры оказывают помощь пожилым маломобильным гражданам, находящимся на патронате, по-

купают продукты, делают уборку в домах, приводят в порядок приусадебные участки. Емуртлинцы проводят акцию «Дари добро», собирают овощи, ягоды со своих огородов и лесные грибы для пожилых людей. Пятковцы дарят пенсионерам продуктовые наборы.

Культурно-массовая работа ветеранов направлена на организацию полезного содержательного отдыха людей пожилого возраста. Для этого используются различные формы досуговой деятельности: экскурсии, участие в разных мероприятиях.

В Чёрной и Пятково (председатели п/о Екатерина Колпашикова и Валентина Захарова) созданы и активно работают кукольные театры. Артисты часто выступают перед детсадовцами и школьниками. В Скородуме (председатель п/о Надежда Ведерникова) большим успехом у зрителей пользуется театральная группа, основная часть которой – пенсионеры. Удаются сценические постановки бызовцам, чернаковцам, а также нижнеманайцам.

Успешно выступают и на местных сценах, и в районе, и области вокальные коллективы «Лейся, песня» – из Нижнеманая, «Ивушка» – из Емуртлы, «Скородумские голоса», «Суерчанка», тан-

цевальный ансамбль «Стиль» из Упорово. Активно работают клубы по интересам. В Масалах – «Серебряная нить», в Пятково – «Селяночка».

Чтобы быть всегда в хорошей физической форме, пожилые люди уделяют внимание сохранению своего здоровья. В районе стали традиционными «Спартакиада трёх поколений», «День здоровья». В каждом поселении созданы группы здоровья, у нас немало поклонников скандинавской ходьбы.

Участвуют в районных и областных мероприятиях

Ветераны – первые помощники в подготовке и проведении районных фестивалей «Картофан КРИММович» и «Клёвый день». Без них не обходится и такое событийное мероприятие, как Никольская ярмарка в Видоновском поселении.

В 2023 году успешно реализован совместный проект районного совета ветеранов и краеведческого отдела районной библиотеки «В музее музыка звучит». Всего проведено 28 мероприятий, их посетили более 800 пенсионеров. В конце прошлого года в сельских поселениях был организован конкурс по предновогоднему оформлению придомовых территорий «Кабы не было зимы», по его итогам призы за участие получили 70 человек.

Ежегодно упоровские ветераны участвуют в областных конкурсах видеороликов «Ветеранское подворье». В прошедшем году был подготовлен 101 ролик, 12 из них отправлены в Тюмень, все участники заняли призовые места.

– Мы работаем не сами по себе. Нам удаётся решать поставленные задачи при поддержке местных администраций и учреждений, – отметила председатель Суерской первичной организации Вера Архипова.

По словам председателя районного совета ветеранов Леонида Кормина, первичные организации принимают непосредственное участие в работе всех сельских поселений. Они являются инициаторами многих добрых дел, делятся богатым опытом работы с земляками. На таких людей, небезразличных ко всему происходящему, активных, настроенных на продуктивную общественно-полезную работу равняется молодое поколение.

Лидия СОСНИНА.
Фото из архива районного совета ветеранов.



Председатели первичных ветеранских организаций распределяют по посылкам тёплые вещи, связанные руками «серебряных» волонтеров для участников СВО.